

# Планета №7

**2** *НАШ ШЕСТОЙ ДЕНЬ*

**3** *ПИОНЕРСКАЯ ФЕЕРИЯ*

**4** *ПРОФОРИЕНТАЦИЯ*

**5** *ШКОЛА АКТИВНОГО  
ГРАЖДАНИНА*

**6** *БЕЛАРУСЬ ПОМНИТ...*



*НАША КОМАНДА КВН  
«САЛАТОВЫЕ ПОДТЯЖКИ»  
ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В  
ОБЛАСТНОМ ФЕСТИВАЛЕ КВН,  
КОТОРЫЙ ПРОШЁЛ В  
ГРОДНЕНСКОМ ОБЛАСТНОМ  
ДВОРЦЕ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И  
МОЛОДЁЖИ.  
РЕБЯТА ПОЛУЧИЛИ  
ПРИГЛАШЕНИЕ НА ОБЛАСТНОЙ  
ЧЕМПИОНАТ!  
МОЛОДЦЫ!*

# НАШ ШЕСТОЙ ДЕНЬ



С 8 по 11 ноября в нашей школе проводилась **Неделя энергосбережения**. Учащиеся 7"А" класса присоединились к празднованию Международного дня энергосбережения - провели интеллектуальную викторину "Энергоэрудит". Главная задача мероприятия - информировать учащихся о важности экономии энергоресурсов, о способах энергосбережения и существующих возобновляемых источниках энергии. Подробнее с информационными материалами, а также практическими способами эффективного использования энергоресурсов в быту учащимся рассказали Михник

Дмитрий Николаевич, старший инспектор энергогазинспекции филиала Госэнергогазнадзора по Гродненской области, и Марцулевич Дарья Валерьевна, инспектор энергогазинспекции. Полученные знания учащиеся смогли применить, отвечая на вопросы викторины и выполняя творческое задание (детям было предложено сочинить слоганы про энеросбережение). Победители викторины были награждены призами и подарками от энергогазинспекции.

## С 13 по 18 ноября в школе прошла Неделя профориентации.

Шестой день 18 ноября был наполнен мероприятиями самой разной тематики: презентация «Калейдоскоп профессий» для учащихся 4 классов, самопредставление «Профессия моей мечты» для детей 5 классов, различные квесты для 7 классов, для старшеклассников вечер «Мир профессии».

Ребята познакомились с многообразным миром профессий, типами профессий, узнали об истории некоторых профессий и поделились планами на свое профессиональное будущее.



В рамках проведения республиканской информационно-образовательной акции по профилактике табакокурения как фактора риска развития онкологических заболеваний **21 ноября** с учащимися 8-ых классов нашей школы встретились специалисты Волковысского зонального ЦГЭ: врач по медицинской профилактике отделения общественного здоровья и социально-гигиенического мониторинга Шемет Н.И. и психолог отделения общественного здоровья и социально-гигиенического мониторинга Лазаренко С.А. Гости рассмотрели ряд вопросов: основные составляющие здорового образа жизни, как сказать «нет» и противостоять негативному влиянию, влияние сигарет, в том числе электронных на здоровье человека, посмотрели и обсудили мультфильм по данной тематике.

**24 ноября** командир 3 отдельного стрелкового батальона войсковой части 7404 подполковник Корнелик Д.А. и старший офицер по гражданско-патриотическому воспитанию лейтенант Скаскевич С.Е. провели профориентационную беседу с учащимися 11 классов. Офицеры рассказали ребятам, что представляет собой служба в армии, о буднях военнослужащих, об интересных случаях, что происходили во время несения службы.



## ПИОНЕРСКАЯ ФЕЕРИЯ



В нашей школе много традиционных мероприятий, но я хочу рассказать об одном из самых ярких и любимых нами.

В последнюю субботу ноября проводится конкурсная программа "Пионерская феерия", в которой принимают участие пионеры с 5 по 8 класс. Этот год не стал исключением. 25 ноября в 12 часов актовый зал широко раскрыл свою дверь для участников, болельщиков, родителей и просто гостей нашего праздника. Стоит отметить, что к конкурсу мы всегда готовимся очень серьёзно: выбираем номер, репетируем, обсуждаем костюмы для выступления.

В этом учебном году ребята представили более 20 творческих номеров. Со сцены звучали песни, стихи, дети играли на музыкальных инструментах, представляли театрализованные сценки из школьной жизни. Выступление каждого класса было интересным, содержательным и весёлым. От нашего класса выступал Кречко Марк с инструментальным номером - игра на саксофоне.

Закончился праздник долгими громкими аплодисментами, которые не отпускали артистов со сцены. Строгое, но как всегда справедливое жюри внимательно следило за всеми конкурсантами.

Праздник закончился, а расходиться никому не хотелось. А мы, учащиеся, обсуждали мероприятие и просто радовались чудесному времяпровождению.

**Материал подготовил С. Буховецкий**

**Учреждение образования «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины» приглашает принять участие в университетской олимпиаде-2024!**

Олимпиада состоит из первого (предварительного дистанционного) и второго (заключительного очного) этапов, которые являются обязательными и проводятся в соответствии с утвержденным графиком.

Желающие принять участие в олимпиаде должны самостоятельно либо через законного представителя зарегистрироваться/оформить заявку на сайте <https://www.vsavm.by/abiturientu/universitetskaya-olimpiada> в срок с 20.11.2023 до 17.12.2023 (участие в олимпиаде бесплатное).

Доступ (логин и пароль) участнику олимпиады будет разослан в период с 18.12.2023 по 22.12.2023. Ответственность за правильность заполнения google-формы несет участник олимпиады. Если в период с 18.12.2023 по 22.12.2023 на указанный Вами электронный адрес не пришло подтверждение о регистрации, проверьте папку «СПАМ» в Вашем почтовом клиенте или направьте сообщение на адрес [vsavm@vsavm.by/](mailto:vsavm@vsavm.by)

По полученной ссылке участник получает доступ к прохождению первого (предварительного) этапа по олимпиадному предмету, указанным им в google-форме. Олимпиадный предмет участник имеет право пройти только один раз.

п/п	Код специальности	Название специальности	Учебный предмет
.	6-05-0811-02	«Производство продукции животного происхождения»;	Биология
.	6-05-0841-01	«Ветеринарная санитария и экспертиза»;	
.	7-07-0841-01	«Ветеринарная медицина»	
.	6-05-0841-02	«Ветеринарная фармация»	

**Первый** (предварительный) этап олимпиады проводится в дистанционной форме.

Дистанционный доступ к олимпиадным заданиям первого этапа открывается с 15.01.2024 по 21.01.2024 (внимание, что регистрация действует с 20.11.2023 по 17.12.2023). К участию в заключительном этапе олимпиады допускаются обучающиеся, набравшие 40 баллов и выше.

**Второй** (заключительный) этап олимпиады будет проводиться 17 февраля 2024 г. в очной форме в соответствии с графиком на базе УО ВГАВМ.

Информация об участниках, допущенных ко второму (заключительному) этапу олимпиады, размещается на официальном сайте академии.



## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

# УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»

Витебская государственная академия ветеринарной медицины была основана на базе сельскохозяйственного техникума, организованного в 1921 году.

Торжественное открытие вуза (тогда это был институт) состоялось 8 ноября 1924 года. Коллектив преподавателей и студентов по случаю открытия института обратился с ходатайством в Наркомземом и ЦИК БССР о присвоении институту имени Октябрьской революции, и 6 декабря 1924 года эта просьба была удовлетворена. Занятия в институте начались 24 ноября 1924 года со 100 студентами и 11 преподавателями.

В настоящее время в академии работают 355 преподавателей, среди них 190 кандидатов и 26 докторов наук. Всего в академии по очной и заочной формам обучается более 5 500 студентов. На факультете повышения квалификации и переподготовки кадров повышают свой профессиональный уровень специалисты агропромышленного комплекса, а также проходят профессиональную переподготовку по 9 специальностям ветеринарного профиля. В течение последних трех лет учеными академии создано 140 ветеринарных препаратов, разработано более 150 рекомендаций и инструкций, получено более 30 патентов, защищено 28 диссертаций, из которых 1 докторская. Ежегодно академия значительными тиражами издает более 140 наименований печатной продукции — учебники, учебные пособия, монографии и справочники.

Факультет	Специализация	Вступительные испытания
Факультет ветеринарной медицины	Ветеринарная медицина	Биология (ЦТ), химия (ЦТ), белорусский или русский язык (ЦТ)

Ветеринарная медицина – это область научных знаний и практической деятельности, направленных на борьбу с болезнями животных, охрану людей от зооантропонозов (инфекций, общих для животных и человека), обеспечение контроля качества и безопасности продукции животноводства, а также решение ветеринарно-санитарных проблем защиты окружающей среды.

В современном мире ветеринарная медицина развилась в одну из важнейших отраслей науки и практической деятельности людей, стала неперенным атрибутом социального прогресса.

Факультет	Специализация	Вступительные испытания
Биотехнологический факультет	Ветеринарная санитария и экспертиза	Биология (ЦТ), химия (ЦТ), белорусский или русский язык (ЦТ)
	Ветеринарная фармация	
	Зоотехния	

Ветеринарно-санитарные врачи обеспечивают контроль качества и безопасности пищевых продуктов при их производстве, хранении, экспорте и импорте, несут ответственность за санитарную охрану границ республики. Объектами профессиональной деятельности выпускника с такой специальностью являются: мясо и продукты его переработки, молоко, яйца, а также продукты пчеловодства, растениеводства, подлежащие ветеринарно-санитарной экспертизе.

Ветеринарная фармация – область ветеринарной медицины, которая занимается изысканием, изготовлением, стандартизацией, исследованием, хранением и отпуском лекарственных средств, а также организацией лекарственного обеспечения.

Современный зооинженер – это технолог производства, который знает биологические особенности сельскохозяйственных животных, специалист, умеющий организовать производство и реализацию животноводческой продукции.

**Материал подготовила Д. Бутрило**



## ШКОЛА АКТИВНОГО ГРАЖДАНИНА ПО ТЕМЕ: «РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ. В ЭТОЙ КРАСЕ ВЕЛИЧАВОЙ ЕСТЬ ДОЛЯ ТРУДА МОЕГО» (О ТРУЖЕНИКАХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА)

23 ноября для учащихся VIII- XI состоялось заседание Школы Активного Гражданина по теме: «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства)



### *ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ».*

На первом этапе ребята актуализировали знания о промышленности и сельском хозяйстве Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2022/2023 учебном году.

Ребята познакомились с тружениками промышленного производства, сельского хозяйства с помощью презентации «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства).

### *ШАГ 2. «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ».*

Гостем школы стал Почебут Виктор Викторович, главный инженер ОАО «ВолМет».

Данный этап прошел в форме проекта «100 вопросов взрослому».

Виктор Викторович рассказал о своем пути в профессию, о необходимых знаниях и умениях, трудностях, которые встречаются на пути овладения профессией, дал советы учащимся по выбору профессии. Гость не только ответил на вопросы ребят, но и рассказал о предприятии, на котором трудится, о перспективах его развития.



В ходе реализации *ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»* ребята обсудили актуальность темы сегодняшнего разговора, вспомнили факты, которые удивили, поделились своими планами на будущее.

Материал подготовила М. Гринько

# Беларусь ПОМНИТ



## К 80-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ БЕЛАРУСИ И ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Приближается юбилейная дата – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. 23 сентября 1943 года. Именно этот день навсегда вошёл в историю Беларуси как начало освобождения нашей страны от фашистской оккупации. Началось оно с районного центра Комарин. В 2024 году исполняется 80 лет со дня полного освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

Великая Отечественная война является одним из ключевых событий современной отечественной истории. Память о ее событиях, выдающихся участниках, героических подвигах наших соотечественников на фронтах и самоотверженном труде в тылу, скорбь об огромных потерях, которые Беларусь понесла в годы войны, духовно объединяет наше современное общество и является одной из главных составляющих исторического сознания белорусского народа.

Наша земля первой приняла на себя удар гитлеровской Германии и сумела дать достойный отпор захватчикам, показав всему миру пример мужества, бесстрашия и героизма. Жители Беларуси вместе со всеми народами Советского союза внесли свой вклад в общее дело Победы над фашизмом.

Разгром немецко-фашистских войск в Беларуси вошел в историю как одна из важнейших битв Второй мировой и Великой Отечественной войн. Многие историки расценивают его как катастрофу вермахта, а некоторые – и как окончательное поражение нацистов. Действительно, общие потери немцев летом 1944 года превысили те, которые они понесли на Волге, под Сталинградом. На территории республики-партизанки было уничтожено свыше 381 тыс. и взято в плен 158 тыс. гитлеровских солдат, офицеров и генералов.

Освобождение Беларуси от фашизма принесло нам мир, свободу, заложило фундамент независимости и процветания Республики Беларусь.

Важнейшей задачей для молодежи сегодня является единение и единство общих интересов и целей всего молодого населения земли, исключит вражду, агрессию и войны между собой, чтобы никогда больше не повторилась трагедия.

Материал подготовила Д. Бутрыло

Выданне даведачнае, для вольнага часу.  
Выходзіць адзін раз у месяц.  
Заснавальнік – ДУА  
«Сярэдня школа №7 г. Ваўкавыска» .  
Выдаецца з лютага 2011 года.  
Выходзіць на беларускай і рускай мовах.  
Адрас рэдакцыі: 231900, Гродзенская  
вобл., г. Ваўкавыск, вул. Барычэўскага, 52.

Аўтары адказваюць за падбор, дакладнасць фактаў.  
Над выпускам працавалі:  
Бухавецкі Сцяпан  
Бутрыла Дар'я  
Грынько Марыя